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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Ile wynosi warto$¢ napigcia zasilajagcego uktadu cyfrowego wykonanego w technologii TTL?
A 33V
B. 5V
C. 12V
D. 15V
Zadanie 2.

W ukladzie pokazanym na rysunku wspotczynnik wzmocnienia pragdowego tranzystora T; wynosi 20,
natomiast tranzystora T, wynosi 10. Ille wynosi wypadkowy wspotczynnik wzmocnienia pradowego catego

uktadu? C
A 05 T,
B. 2
C. 30 B T
D. 200
E
Zadanie 3.
Na rysunku pokazano wtyk w standardzie
A. PS2
B. HDMI
C. FireWire
D. Mini-USB
Zadanie 4.

Elementem instalacji antenowej, ktory umozliwia zsumowanie dwoch zrodel sygnalu antenowego w celu
przestania go do odbiornika telewizyjnego za pomoca pojedynczego przewodu antenowego, jest

A. zwrotnica.

B. konwerter.
C. rozgaleznik.
D. symetryzator.

Zadanie 5.

W jaki sposob zachowaja si¢ diody $wiecace o napigciu przewodzenia U=2 V w ukladzie elektronicznym

pokazanym na rysunku po zamknigciu wiacznika W? W
R=1 k&

Zaswieci si¢ wylgcznie dioda D. ] x

Zaswieci si¢ wylgcznie dioda D,.

. A D D
Zaswiecy si¢ obie diody. _ e~ 2
E=12v( } = \JF

Zadna z diod nie zaswieci sig.

Sawp»
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Zadanie 6.

Na rysunku pokazano czasowe przebiegi sygnatow logicznych zarejestrowanych na wejsciu zegarowym
CLK, wejsciu informacyjnym D oraz wyjsciu Q przerzutnika typu D. Przerzutnik ten jest wyzwalany

A. poziomem niskim sygnalu zegarowego. CLK ! [T 1! [ ]
B. poziomem wysokim sygnatu zegarowego. RN
- D [T ]
C. zboczem opadajacym sygnalu zegarowego. o
D. zboczem narastajagcym sygnatu zegarowego. Q [T i1
Zadanie 7.

Liczba (0001 0010 0100)gcp zapisana w kodzie BCD (ang. Binary-Coded Decimal) po dokonaniu konwersji
na system dziesi¢tny bedzie miata postac

A 111
B. 123
C. 124
D. 321
Zadanie 8.

Na rysunku pokazano widok uktadu scalonego w obudowie DIP-8. Zgodnie z zasada numeracji
wyprowadzen tego uktadu na rysunku strzatkg zaznaczono wyprowadzenie numer

Onwpz
o o B —

Zadanie 9.

Jezeli warto$¢ rezystancji potencjometru suwakowego pomiedzy zaciskiem skrajnym a zaciskiem §lizgacza
zmienia si¢ wprost proporcjonalnie do polozenia slizgacza, to charakterystyka takiego potencjometru jest

funkcja
A. liniowg.
B. wykladnicza.
C. hiperboliczna.
D. logarytmiczna.

Zadanie 10.

W ukladzie cyfrowym przeprowadzono pomiary stanéw logicznych na wyjsciach poszczegdlnych bramek.
Na podstawie tych wynikow mozna stwierdzi¢, ze uszkodzeniu ulegt uktad

U,

Onwp»
S
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Zadanie 11.
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Tranzystor NPN, ktorego wspotczynnik wzmocnienia pradowego =100, pracuje w uktadzie pokazanym na

rysunku, Jaka jest wartos¢ pradu bazy tego tranzystora?

A, 1mA
B. 2mA
C. 10mA
D. 20mA
Zadanie 12,
Ktory rodzaj pamigei pokazano na rysunku?
A. PROM
B. FLASH
C. EPROM
D. EEPROM
Zadanie 13.

Ktory z pokazanych na rysunkach znakoéw ostrzega przed mozliwoscia kontaktu z gorgca powierzchnig?

A A

D.
Zadanie 14.
Na rysunku pokazano uktad wzmacniacza sumujacego napigcia state U; i U,. Jaka jest warto$¢ napigcia Uyy
na wyjsciu w tym ukltadzie?
R1
_ 1kQ R3

A -8V 5 i T

B. -2V \ - 4 kQ

C. +2V

D. 48V 2k e

Ui=-3V
Uz=+2V 11 2 ka Uwy
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Zadanie 15.
W ukladzie pokazanym na rysunku zmierzono wartosci napiec¢: U=U,=U;= 12 V. Wyniki pomiarow

swiadcza, ze +12V
A. uszkodzony jest rezystor R. T PK
B. uszkodzony jest tranzystor T. D ZIS o l
C. uszkodzony jest przekaznik PK. \T
D. wszystkie elementy dziataja poprawnie. 1
—20
R T > 4
[ 3 E z U3

Zadanie 16.

Urzadzenie oznaczone na rysunku cyfra 1 pelni role

A. Kkoncentratora.
B. przelacznika.
C. modemu.

D. rutera.

Zadanie 17.
Ile wynosi wspotczynnik wypehienia dodatniej czgsci sygnatu pokazanego na rysunku?

1
A3 Y=1V/dz.
B 2  MIETEN 3

3 [ BN S AR
C. 1 | |
D. 2 R e e O R —}--4--1

] ] i ] i ] }
IR N N R NS PR HNON U SO
X=1us/dz
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Zadanie 18,

Ile wynosi przesunigcie fazowe pomigdzy przebiegami pokazanymi na rysunku?

A 30°
B. 45°
C 90°
D. 120°

Zadanie 19.

[T

ik

Do czego stuzy urzadzenie pokazane na rysunku?

A. Lutowania elementow SMD.

B. Dwupunktowego pomiaru temperatury.

C. Pomiaru parametréw elektrycznych elementéw SMD.

D. Chwytania elementéw SMD z kontrolowang elektronicznie silg $cisku.

Zadanie 20.

Na schemacie blokowym instalacji antenowej element oznaczony cyfra 3 to

A. wzmacniacz,
B. multiswitch.
C. konwerter.
D. zwrotnica.
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Zadanie 21.

Na rysunku pokazano charakterystyke pradowo-napigciowa diody $wiecacej, ktorej zgodnie z danymi
katalogowymi, dopuszczalny prad przewodzenia I,,,, wynosi 20 mA. Jakiej wartosci rezystor z szeregu E24
nalezy wlaczy¢ szeregowo z ta dioda, aby przy zasilaniu tego uktadu napieciem o wartosci 12 V przez diode

ptynat prad zblizony do warto$ci Igm? 50
L
A, 820 3 [
B. 120Q = I
C. 470Q & a0 ,1
D. 1600 Q 3
T 2
S
=
5 10 /
L ///
———
3.0 3.2 3.4 3.6

Forward voltage (V)

Zadanie 22.

Symbol przerzutnika J-K wyzwalanego zboczem opadajacym jest przedstawiony na rysunku

—J Qr— —J Q— —J Q —J Q—
—c —c —>c —>C
—K__9— —K Qf— — K Q —k  Qf—
A, B. C. D.
Zadanie 23.
oVCC " 1 7o i
R 4| 8 t+t, t, +t,
7| res wvcc
6“ oL t,=In(2)- (R, +R,)-C
R, THR um‘J ouT—o QUT
Gm t,=In(2)-R,-C
C GND CTR . )
-|- 7 l EJ‘C f — czgstotliwosée
P k — wspolczynnika wypelnienia sygnatu wyjsciowego
T oGND p Y yp Yg N g

Na rysunku przedstawiono schemat aplikacyjny uktadu czasowego NES55 pracujacego w konfiguracji
przerzutnika astabilnego. Jezeli w uktadzie zmniejszona zostanie warto$¢ pojemnosci kondensatora C, to

onw»

czestotliwo$¢ sygnatu i wspolezynnik wypelnienia pozostang bez zmian.

wzrosnie jednoczesnie czgstotliwos¢ sygnatu i wspoteczynnik wypetnienia.

wzrosnie wspotezynnik wypeknienia sygnatu, ale czgstotliwos¢ pozostanie bez zmian.,
wzro$nie czestotliwos¢ sygnatu, ale wspotczynnik wypetnienia pozostanie bez zmian.
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Zadanie 24,
Na schemacie blokowym zasilacza UPS blok oznaczony symbolem ,,X** stanowi
A tl_umlk TOR OSEJSCIOWY
B. falownik. SIEC _L Bultr DG Prestwormica
C. prostownik AC/DC. R B Dl e L e e e
D. przetwornice DC/DC. 1 Praksink
Basia ;
axumuatariw] ——
Zadanie 25.

W celu odkrecenia sruby przedstawionej na rysunku nalezy uzy¢ wkretaka z koncowka

A. krzyzowa.
B. imbusows.
C. typu torx.
D. plaska.
Zadanie 26.
Na rysunku pokazano wtyk w standardzie
A. BNC
B. RCA
C. XLR
D. Jack
Zadanie 27.
Jezeli warto$¢ skuteczna napiecia przemiennego wynosi 230 V, to warto$¢ szczytowa tego napigcia wynosi
A, 245V
B. 325V
C. 380V
D. 400V
Zadanie 28.

Na rysunku przedstawiono widok multimetru, przy czym jego zaciski pomiarowe oznaczono numerami.
W celu pomiaru wartosci rezystancji przewody pomiarowe nalezy dolaczy¢ do zaciskow o numerach

A 112
B. 1i4
C. 2i3
D. 314
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Zadanie 29.
Bipolarny tranzystor mocy typu NPN pracuje w uktadzie pokazanym na rysunku. Warto$¢ mocy traconej
w tranzystorze wynosi ic=5A R

A 05W - A

B. 5W ig= 0,5 A

e % QL
C. 55W % uCE=1 V
D. 11W
le @ Uge=1V

Zadanie 30.

Funkcje uzytkownika

Jesli centrala nie czuwa i nie sygnalizuje alarmu, uzytkownicy

o odpowiednich uprawnieniach maja dostep do kilku funkcji przydatnych
w codziennej obstudze systemu alarmowego.

Funkcje uzytkownika uruchamia sie wprowadzajac hasto

uzytkownika i potwierdzajac je klawiszem [*]

Dostepne funkcje uzytkownika:

1 zmiana hasta uzytkownika [ HASLO ][*][1]
2 utworzenie nowego uzytkownika (hasta) [ HASLO 1[*][2]
3 kasowanie istniejacego uzytkownika (hasta) [ HASLO ][*][3]
4 blokowanie wejsc centrali (strefy) [ HASLO 1[*][4]
5 wtaczanie czuwania cichego [ HASLO 1[*][5] - =
6 programowanie zegara systemu [ HASLO ][*][6]

Po wywotaniu funkgji nalezy poda¢ nowe ustawienia i potwierdzi¢ wybdr klawiszem [#]

Na podstawie przedstawionego fragmentu instrukcji uzytkownika centrali alarmowej okresl, jaka sekwencje
klawiszy nalezy wprowadzi¢, aby zmieni¢ hasto uzytkownika z [1234] na [7890].

A. [7890] [*][1][1234] [#]
B. [7890] [#] [1] [1234] [*]
C. [1234][*][1][7890] [#]
D. [1234] [#] [1] [7890] [*]

Zadanie 31.

Ile wynosi wartos¢ napiecia Uyy w ukladzie pokazanym na rysunku?

A 1V
| 1
B. 25V
g. ;;[V E=10 V() Ri| |3kQ
o ¢ t—o0
Rs| | 1kQ U
I WYy
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Zadanie 32.
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Podczas montazu nalezy zachowac wtasciwg polaryzacje elementu elektronicznego przedstawionego na

rysunku

A.

Zadanie 33.

Na rysunku pokazano pewien sposob konfiguracji przerzutnika typu J-K. W jaki sposob zadziata ten uktad?

cnawy

Zadanie 34.

Przejdzie w stan 0 i na state w nim pozostanie. 1" F Q
Przejdzie w stan 1 i na stale w nim pozostanie.

Podtrzyma stan poprzedni z kazdym taktem zegara. _MIiLo—>C

Zmieni swoj stan na przeciwny z kazdym taktem zegara. K Q

Na tarczy miernika analogowego umieszczono symbol pokazany na rysunku. Jakiego rodzaju jest ustrdj

pomiarowy tego miernika?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 35.

Ferrodynamiczny.
Elektrodynamiczny.

Magnetoelektryczny. —
Elektromagnetyczny.

Transformator, w ktérym liczba zwojow uzwojenia pierwotnego wynosi 500 jest podlgczony do sieci
o napieciu 230 V. Transformator posiada dwa uzwojenia wtorne. Ile zwojow powinno mie¢ kazde z uzwojen
wtornych transformatora, by na zaciskach wtérnych tego transformatora uzyskaé napiecie 2 x 23 V?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 36.

25
50
100
250

Na wejscie tancucha bramek NAND, potaczonego w sposob pokazany na rysunku, podano napigcie
o przebiegu u,(t). Na wyjsciu tego lancucha zarejestrowano napigcie o przebiegu u,(t). lle wynosi $redni czas

propagacji pojedynczej bramki NAND?

A.

B
C.
D

5ns
10 ns

15 ns —{ }_E

20 ns ‘[m )
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Zadanie 37.
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Multimetr wyswietla wyniki pomiarow w formacie trzy i pot cyfry. Jaka jest rozdzielczos¢ pomiaru napigcia
tego multimetru na zakresie pomiarowym 20 V?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 38.

100 pVv
I mV
10 mV
100 mV

Ile energii zuzylo urzadzenie elektroniczne o mocy 150 W, ktore pracowato przez 12 godzin?

ocnow»

Zadanie 39,

0,18 kWh
0,6 kWh
1,2 kWh
1.8 kWh

Do wykonania instalacji o$wietleniowej =zastosowano tasme¢ LED o wymienionych parametrach
technicznych. Jaka jest maksymalna liczba diod, ktore mozna jednoczesnie zaswiecic, jezeli uzyty zostanie

zasilacz napigcia statego o napigciu 12 V oraz mocy 36 W?

caow»

Zadanie 40,

120 szt. Parametry techniczne:

300 szt ¢ Barwa swiatta: biata ciepfa - 2800+3000K
s Kolor podfoza: biate

450 szt. s Napiecie: 12 V DC - prad staty

600 szt. e Zalecane nateienie zasilacza: 0,8 A/m

¢ Zalecana moc zasilacza: 9,6 W/m

e Jasnosé: 5,5+6 Im/dioda LED

s Temperatura pracy: od -20°C do +60°

 Typ diody: SMD 3528 PLCC2 1-chip

e llos¢ diod: 120/m (600/rolka 5 metrow)

¢ Kat swiecenia: 120°

e Mozliwosc ciecia/dzielenia: co 3 diody = 2,5 cm

Pomiar pradowo-napieciowej charakterystyki statycznej diody spolaryzowanej w kierunku zaporowym

przeprowadza si¢ w uktadzie pokazanym na rysunku
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